



# 习近平：血的教训必须牢牢记取

## 国务院部署全面开展安全生产大检查

新华社电 近一个时期以来，全国多个地区发生重大安全生产事故，特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故，造成重大人员伤亡和财产损失。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对切实做好安全生产工作高度重视，8月15日再次作出重要指示。

习近平指出，天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故以及近期一些地方接二连三发生的

重大安全生产事故，再次暴露出安全生产领域存在突出问题、面临形势严峻。血的教训极其深刻，必须牢牢记取。要坚决落实安全生产责任制，切实做到党政同责、一岗双责、失职追责。各生产单位要强化安全生产第一意识，落实安全生产主体责任，加强安全生产基础能力建设，坚决遏制重特大安全生产事故发生。

8月15日，国务院召开全国安全生产电视电话会议，部署全面开展安全生产大检查，进一步深化“打非治违”和专

项整治工作。各地区各部门和各单位要从重特大事故中汲取深刻教训，以问题为导向，紧紧抓住危险化学品、民爆器材、烟花爆竹、电梯、非煤矿山、交通运输，特别是大客车、旅游包车、校车等重点行业领域，以及内河航运、港口、码头、人员密集场所等重点部位，紧急动员、立即行动，以“查隐患、严治理、防事故、保安全”为主题，全面深入开展安全生产大检查、六大重点领域打击非法违法和治理违规违章专项行动以及危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治。

天津港危险品仓库特别重大火灾爆炸事故追踪

## 死亡人数已上升至104人 搜救出46人 初步认定事故危化品种类

记者15日从天津爆炸事故现场指挥部获悉，最新数据公布，天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故死亡人数已上升至104人。目前，在医院收治的伤者中还没有出现死亡情况。事故现场基本已无明火，搜救出总人数已达46人。



8月15日，被救出的幸存者在解放军254医院野战医疗点接受救治。 新华社发

### 离核心爆炸点50米救出一名男子

15日下午1时30分许，在距瑞海公司危险品仓库起火爆炸核心区约50米处，一位幸存者被国家核生化应急救援队员发现并救了出来。

有人报告离爆心不远的地方仍有幸存者，应急救援队迅速成立一个10人的救援队，身着重型防护服前往救援，解放军254医院的两名医护人员也随车前往。

接近爆心的地方烟雾弥漫，附近10来米处仍有明火燃烧，并伴有爆炸声。四处散落的集装箱形成了一个迷宫一样的地带。“我们不断地走入死胡同，在集装箱的缝隙里艰难穿行。”队员邓海翔说，由于天气酷热，密封包裹在重型防化服里的他们行动异常困难。

大约经过40分钟的艰难搜寻，4位救援队员发现了这名幸存者。“是一名男性，50来岁，光着背，身上有明显磕伤，眼睛乌黑，舌头泛黄，但是意识清醒。”队员杨朋说，被发现时，这位男性的手仍抓着集装箱上的一根杆。队员们立即用携带的担架把他抬了出来。随车的医生对他进行简单的应急处置，使用急救车紧急外送。

随后，记者了解到，被救者体温39℃，肺部感染，心率快，已处于浅昏迷休克状态，被送进了ICU病房。

### 因风向改变，事故安置点群众撤离

记者15日上午在受灾群众临时安置点天津开发区第二小学见到，10点50分左右，志愿者挨个帐篷通知受灾群众：接上级信息警示，因为风向即将改变，出于安全考虑请大家穿着长衣长裤并戴上口罩有序撤离。

截至11时，已有三辆大巴车载着群众离开，现场还有一辆大巴车，群众正带着行李有序上车。

### 初步认定事故危化品种类

8月15日上午的新闻发布会上，天津市安监局副局长高怀友说，初步认为事故危化品主要集中在装箱区和运抵区。

装箱区的危险化学品可能有钾、钠、氯酸钠、硝酸钾、烧碱、硫化碱、硅化钙、三氯乙烯、氯碘酸等。运抵区的危险化学品可能有环己胺、二甲基二硫、甲酸、硝酸铵、氰化钠、四六二硝基、邻仲丁基等。

另外根据掌握的信息分析，瑞海公司最近一个月出口量比较大的危险品有硫化钠、硫氰酸钠、氯酸钠、钙、镁、钠、硝化纤维素、硝酸钙、硝酸钾、硝酸铵、氰化钠等，而有可能运抵区目前储量比较大的也是这些物质。

### 事故现场周边空气未检测出有害有毒物质

天津市环保局总工程师包景岭通报说，环境空气质量监测结果显示，17个环境空气质量监测点未检测出氰化物等有害有毒物质，空气质量达到二级良好水平。

包景岭介绍说，自8月13日凌晨3点起，环保部门在瑞海物流事故现场周边共布设17个环境空气质量监测点、5个废水监测点位、一个水环境监测点位和一个海水监测点位，持续实施24小时不间断监测。

综合新华社电

## 日本天皇8·15讲话 首提“深刻反省”

新华社电 8月15日是日本战败日，日本明仁天皇当天在致辞中首次提到“对先前战争的深刻反省”，日本主要媒体对“安倍谈话”的内容和诚意提出质疑，而日本首相安倍晋三以自民党总裁名义向靖国神社献上祭祀费。

每年的日本战败日，日本都要在东京武道馆举行“全国战死者追悼仪式”。日本明仁天皇当天在致辞中表示“对先前战争的深刻反省”。共同社称，自2001年以来，天皇致辞内容基本不变，但在今天的致辞中首次增添了“对先前战争的深刻反省”内容，称“在回顾过去，对先前战争深刻反省的基础上，殷切期盼战争惨祸不再重演”。

15日，安倍晋三以自民党总裁名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社献上“玉串料”（祭祀费）。他通过代理人称：“对英灵的感谢之情和对靖国神社的心意不变。”2013年12月26日，日本首相安倍晋三悍然参拜靖国神社后，每年春秋例行大祭都会以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。去年8月15日，安倍晋三委托代理人以自民党总裁名义向靖国神社供奉祭祀费。

## 日部分政要参拜靖国神社 中方表示强烈不满

据新华社电 日本内阁女性活跃担当大臣有村治子，前首相小泉纯一郎次子、安倍内阁复兴政务官小泉进次郎，原安倍内阁僚僚稻田朋美、古屋圭司等人15日上午参拜了靖国神社。参拜靖国神社国会议员团体也进行集体参拜。

外交部发言人华春莹15日在回答记者提问时表示，靖国神社是日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具和象征。8月15日是日本军国主义宣布无条件投降的日子。一些日本政要选择这一天对供奉有二战甲级战犯、美化侵略战争的靖国神社顶礼膜拜，再次反映出日方对待历史问题的严重错误态度。中方对此坚决反对和强烈不满。

有记者问，8月15日，日本部分内阁成员参拜了靖国神社，首相安倍晋三向靖国神社供奉香火钱。中方对此有何评论？

华春莹说，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，也是国际社会共同回顾总结历史，展望规划未来的重要年份。日本只有切实正视和深刻反省过去那段侵略历史，同军国主义划清界限，才有可能卸下历史包袱，才有可能真正面向未来。

“我们再次严肃敦促日方以实际行动体现迄今在历史问题上向中方和国际社会作出的郑重表态和承诺，妥善处理好有关问题，真正取信于亚洲邻国和国际社会。”华春莹说。

## 通知：宁波离退休老人免费领取防暑神器

中暑是夏季常见性的突发疾病，尤其老年体弱多病老人更易发生。如今为了守护老人健康。宁波市众多爱心企业联合，特意为老人群定制了一批“凉爽驱热遇水速冷凉巾”。本次共定制了1500条，送完为止！

据了解，该凉巾采用的是韩国的遇水速冷技术。被誉为“防暑神器”。只需用水打湿，毛巾瞬间就能降温速冷，让你有强烈的冰冷感。当你感觉到烦热、出汗，有中暑前兆的时候，用这条毛巾擦擦擦，擦擦

身上，瞬间凉爽舒服。不吹电扇不用空调，人体迅速降温。避免发生中暑危险。而且，凉巾降温同时，抗菌，防螨。

不少市民反应：凉巾非常实用，出门时候别的不带，凉巾肯定带在身上。再热的天，用它一擦，就是凉快，舒服。

申领条件：(1)宁波常住居民；(2)目前只发年龄大于55周岁的居民。

申领电话：400-799-5977

报名时间早八点到晚五点